F—Isomorfismos
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Recmo‘cw'os ﬁ.lﬂ “oelo Morfismo J! anillos F“—’R Con F caw-fo, eH ihycciivo
ya q.U'- Fno ’h(l\t i&ﬂ‘m PmPiﬁs cliSHV\‘}os At € exo.

Def: Decimos que dos extensiones & campos FEE) y FSE, son isomctfas

5t hay o isomorfismo € Ey7E, tal que O(F)=F,

Es clavo g¢ Ep s alyebraica, sivmple 0 ficne qrade finte sebre F, siy solo s
E‘ en a|3e.\amica, siw\p‘c o Tiche 3mdo fimato sobie F‘ De hécko, si las
extensiones son isoworfas [, F,1=[E, F].

A‘\om Supenqoamos que Tenewios un \SomoY HSmo Y F—Fk
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Nofems que ¥ ?ﬁ—-)f;_ es Un iSoMorFiSMo, thOﬂC¢S ? induce vn isomoth'smo
de anillos @ [ [x1—F[x3, doud P(f) & aplicar € a los cocficentes de fon)
(USm‘mnft’. vamos a Supri'mir )os P«t(ni‘dis en ?U) Y esUibiremos ?F)

Loma: Sean EEE, y REE, cxtensiones & campos y Sea @ F,— F, v
1Somorfismo. Sea ,€F, ¥ FEFIX] con f,(x;)=0 Dupongame que €f=f
y 9ve Fi(x) es irreducible en £ [x] Entonces ¢ se extiende @ un isomoshsmeo
O Rlx1—F[x] tal ge O(x\)= Xy,

Dem

Coda clemento de Fi[¢,] es de la forma §(xs) para alyin §(x)€ F[x].
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?hcme) °<1 = c%(c‘('l) & F[O(.,] Cown %(x):x |
tth(e)

G ()= B(83))= L5 ()= X,



G{. Dean FQ Ei Y FE E,_ exfensiones de CampoS Y fe F["] iIIO-CIUCi'o‘c,.
S"P' que X € Ei e fal 1ve f(“-i):O- Entonces FE’(:] 4 Flx.] sen Fisomorfas

Via un (Somei fismo Gue [leva a %y en XKe,

Ejemplo: Gonsidere los nimevos {7, iY2 €C

DJ': Uh Polinom'w ‘S(xJ(F[xJ se dice Qe Se escinde s cada diviso

irreducible th Tiene 3!‘&40 i (En p(h'culqr fos Poh’homios ams'luhh& Son
Scgarables) En ofras palabras, fex) ¢s sepavable si tiene la forma



) wa(X-%)(X-%2) - (X-Xn) con @ y s € F

Noicm s que Q €S el oeliciente de 3rad o de fx) y h= 3(({.)
Por chmf‘a E‘ ?6(( Nno I/vnlo X 1 C@[KJ l/m < e

e3C e (X“ (&'L) 1) (x__/l)()( +’I)
h (X“)(X B18% H) ERL*I Sin pmbory
XY'1CC[XJ SI Se Ci(tv\otﬂ) ya F+YC

XT-1 =(x+1)(x-1) (X=4) (x+) sebn €
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Lema: Sex Texje FIx] iiedvaible . Eatonces existe un campo E2F fal g

que § {ine vaa raiz en E.

Dem

Sabemes qe 3 encontframes una exTension E2F y «€ E n =0
Entonces F[*I“F[’d/(g) ng,w 6‘ ’)Ql e v\ © jﬁtx) en
(wedoailole y FIXJ e un DIP <I(><) ) o
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R, = R[i]= I & rbifabeR}=C
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